

**Posudek na diplomovou práci na téma
„Odpovědnost dopravce v mezinárodní přepravě zboží se zaměřením na
železniční přepravu“
diplomantka: Michaela Glosíková**

Diplomantka si za téma své diplomové práce o rozsahu 71 str. zvolila problematiku odpovědnosti dopravce v mezinárodní přepravě zboží, přičemž svoji pozornost zaměřila na přepravu zboží po železnici. Nepochybně se jedná o aktuální a zajímavou problematiku, protože roste objem železniční přepravy a dochází i ke změnám právní úpravy zpracované problematiky.

Zkoumaná problematika je tématicky rozdělena do tří kapitol a dále úvodu a závěru. Vlastní text je doplněn grafickými přílohami. Z textu diplomové práce dovozují, že diplomantka postupuje od zkoumání obecných, historických a pojmových otázek, jako je obecná charakteristika právní úpravy vztahů v mezinárodní přepravě zboží přes rozbor právní úpravy po právní režim odpovědnosti dopravce v železniční přepravě zboží.

Z textu předložené diplomové práce dovozují, že diplomantka se ve zvolené problematice dobře orientuje. Prokázala, že prostudovala dostatečný počet titulů tuzemské i zahraniční odborné literatury a že zná příslušnou právní úpravu. S uvedenou literaturou diplomant dokáže pracovat, o čemž svědčí množství poznámek. Přichází i s vlastními stanovisky.

K textu diplomové práce mám však tyto připomínky. Na str. 4 diplomantka tvrdí, že ve výjimečných případech je možno použití zahraničního práva odmítnout, neuvádí však ze zkoumané oblasti žádný případ takového odmítnutí. Přestože bude mít dopravce nebo zasilatel sídlo nebo bydliště na území ČR, nemusí to vždy znamenat, že rozhodným právem bude právo české (str. 13). Občas se v textu objevuje překlep nebo nesrozumitelný text (např. str. 12 – „dojde-li k svobodným projevem jejich shodné vůle.“).

Předloženou diplomovou práci „Odpovědnost dopravce v mezinárodní přepravě zboží se zaměřením na železniční přepravu“ přes uvedené připomínky považují za práci odpovídající na ni kladeným požadavkům a doporučují ji k ústní obhajobě. Při ústní obhajobě by měla diplomantka posoudit, zda navrhovaná úprava odpovědnosti dopravce v přepravních smlouvách v navrhovaných rekodifikacích českého soukromého práva je v souladu s mezinárodními závazky České republiky v této oblasti.

V Praze dne 27.3.2006

Doc. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.